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Piše: Aleksandar Perović 
 

Jun je mjesec u kom se proslavlja Svjetski 
dan životne sredine, jedan od najvažnijih 
ekoloških datuma, pa su i naše aktivnosti 
bile u tom pravcu. 
Sve je počelo Regionalnom konferencijom 
,,Mogućnosti i izazovi održivog upravljanja 
otpadom” na Žabljaku, koja je okupila oko 
120 učesnika/ca iz relevantnih institucija iz 
oblasti upravljanja otpadom, koju je 
obilježila sjajna atmosfera i iskrena 
razmjena znanja i iskustava. 
U okviru kampanje ,,Naš Grad, Naš 
Od(b)raz” uređen je prostor oko Trebjese, 
kao i lokacija na kojoj će američka grupa 
Thevery corporation započeti evropsku 
turneju kao dio promocije titule Nikšić 
Evropska prestonica kulture 203o. 
Učestvovali smo na više dešavanja u zemlji i 
inostranstvu, bili veoma medijski pristutni, 
dali doprinos snimanju emisije serijala 
Skrivena Crna Gora o nikšićkim jezerima 
Krupac i Slano. 
Bili smo i domaćini radionice o energetskim 
zajednicama građana za predsjednike 
mjesnih zajednica iz Nikšića i Podgorice na 
kojoj je predstavljena i preliminarna studija 
procjene uticaja na životnu sredinu i 
društvo za projekat solarnih krovova na 
zgrada u MZ Stara varoš u Nikšiću. 
,,Ekolog” i u ovom broju donosi razgovor sa 
uspješnim mladim ljudima iz Nikšića, kakva 
je Tijana Krunić, PR Komunalnog Nikšić. 
 
Nadamo se da ćete uživati    
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Regionalna konferencija ,,Mogućnosti i izazovi održivog upravljanja otpadom” opravdala 
očekivanja 

MEĐUSEKTORSKA SARADNJA USLOV ZA ODRŽIVOST SISTEMA 
UPRAVLJANJA OTPADOM 

 

U hotelu ,,Aleksandar” na Žabljaku od 3. do 5. juna organizovana je Regionalna konfrencija 
,,Mogućnosti i izazovi održivog upravljanja otpadom”, koja je okupila oko 120 učenika/ca iz 
različitih sektora iz zemlje i regiona. 

Prvi dan konferencije otvoren je pozdravnim obraćanjima Sanje Antović, Izvršne direktorice 
Komunalnog i vodovoda Žabljak, Damjana Ćulafića, Ministra ekologije, održivog razvoja i 
razvoja sjevera i Darka Šljivančanina, Potpredsjednika Opštine Žabljak. 
 

 
 
Nakon otvaranja konferencije, prvi dan bio je posvećen unapređenju sistema upravljanja 
otpadom, sa posebnim fokusom na Državni plan upravljanja otpadom i izradu lokalnih 
planova.  
 
Uvodno obraćanje u okviru prve panel diskusije održao je Ivan Stanišić, načelnik Direkcije za 
komunalne poslove, nakon čega su svoja iskustva i izazove predstavili Sanja Živković, 
sekretarka Odbora za komunalne djelatnosti i životnu sredinu Zajednice opština Crne Gore i 
Danilo Veljić iz Agencije za zaštitu životne sredine Crne Gore.  
Diskusiju je moderirao Aleksandar Perović. 
 

 
 
U drugom dijelu dana održan je panel na temu inspekcijskog nadzora u kontekstu podrške 
primjeni lokalnih planova upravljanja otpadom.  
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Uvodno izlaganje imao je Aleksandar Perović, Izvršni direktor Ekološkog pokreta Ozon, dok 
su učesnici panela bili Ivana Ginovska, direktorica Državnog inspektorata za životnu sredinu 
Sjeverne Makedonije, Vladimir Đaković, direktor Uprave za bezbjednost hrane, Vesna Bigović, 
generalna direktorica Direktorata za inspekcijski nadzor i Miloš Vujačić, glavni državni 
komunalni inspektor.  
 
Moderatorka panela bila je Ružica Brnović. 
 

 
 
Program prvog dana zaključen je prezentacijom Ivana Mijanovića na temu primjene GIS 
tehnologija u funkciji kvalitetnijeg upravljanja otpadom 
 
Drugog dana Regionalne konferencije nastavljena je razmjena iskustava i dobrih praksi iz 
oblasti održivog upravljanja otpadom, energetske efikasnosti i cirkularne ekonomije. 
 

 
 
Program je započeo panelom na temu „Produžena odgovornost, energetsko iskorišćenje 
otpada i održivo poslovanje”, koji je otvorila Milena Rmuš, sekretarka Koordinacionog odbora 
za energetsku efikasnost i zaštitu životne sredine Privredne komore Crne Gore.  
 
U diskusiji su učestvovali Aneta Kankaraš, Izvršna direktorica Recomonta, Miloš Džiknić, 
specijalista za zaštitu životne sredine u EPCG, dr Dejan Jančić iz Hemosana Bar, Igor Radoš, 
direktor komercijalne direkcije Eco Energy divizije Elixir Group i Aleksandra Kiković, liderka 
tima za inkluzivni i zeleni razvoj UNDP-a. Moderator panela bila je Sanja Antović. 
 
Nakon toga, prezentaciju o radu i značaju zaštićenih područja održala je Marinela Đuretić, 
direktorica Nacionalnih parkova Crne Gore. 
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U okviru panela „Održivo upravljanje deponijama u praksi”, 
uvodno izlaganje imao je Dimitrije Stevanović iz Tekon – 
tehnokonsaltinga. O iskustvima upravljanja deponijama 
govorili su Aleksandar Božović, Izvršni direktor Deponije 
Podgorica, Aleksandar Vračević, Izvršni direktor Regionalne 
deponije Zvornik, Tibor Nađ, Izvršni direktor Regionalne 
deponije Subotica, i Senad Araberović, Izvršni direktor 
Deponije Možura Bar.  
 
Moderator panela bio je Dimitrije Stevanović. 
 
Prezentaciju „Podrška komunalnom sektoru Crne Gore” održao 
je Nemanja Peković, pomoćnik direktora Eko fonda, 
predstavljajući programe podrške i mogućnosti za unapređenje 
rada lokalnih komunalnih preduzeća. 
 
Poslijepodnevni dio programa drugog dana otvoren je 
prezentacijom UNDP-a, koju su predstavile Božana Mašanović i Aleksandra Kiković, kroz 
pregled aktivnosti i projekata usmjerenih na održivi lokalni razvoj i unapređenje sistema 
upravljanja otpadom. 
 

 
 
U nastavku programa održan je panel „Perspektiva civilnog sektora: Cirkularna ekonomija i 
lokalne inicijative“, koji je uvodnim izlaganjem otvorio Radenko Vujošević iz UKP CG. U 
panelu su učestvovali Aleksandar Perović, Izvršni direktor Ekološkog pokreta Ozon, 
Aleksandar Jančić, konsultant za EU projekte i osnivač J Consulting Group, Lazar Krnjeta iz 
PU KOMDEL i Ilija Kaluđerović iz NVO Zeleni talas.  
Moderator panela bio je Miloš Nenezić. 
 
Potom je Radenko Davidović iz DRI, Sektor II, predstavio Izvještaj o uspješnosti upravljanja 
otpadom u Crnoj Gori za period 2020–2025. 
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Na panelu „Efikasni sistemi sakupljanja i upravljanja otpadom – iskustva komunalnih 
preduzeća“, uvodno izlaganje imala je Sanja Antović, Izvršna direktorica Komunalno i 
vodovod Žabljak.  
 

 
 
Svoja iskustva predstavili su Danijel Stojičevski, poslanik u Sobranju Sjeverne Makedonije i 
bivši direktor JP „Čistoća i zelenilo“ Kumanovo, Mirjana Đoković, Izvršna direktorica JKP 
„Komunalac“ Čačak, i Dalibor Grabež, direktor preduzeća Komunalne usluge Prijedor. 
Moderator panela bila je Sanja Antović. 
 
Na kraju programa predstavljena je akcija čišćenja putnih pravaca „Čuvaj da te čuva“, o kojoj 
je govorio Vuk Vujisić. 
 
Konferencija je završena obraćanjem Aleksandra Perovića, koji je sumirao ključne zaključke i 
poruke dvodnevnog skupa, naglašavajući značaj regionalne saradnje, jačanja komunalnog 
sektora i primjene principa cirkularne ekonomije u procesu unapređenja upravljanja 
otpadom. 
 

Regionalnu konferenciju su organizovali Komunalno i vodovod Žabljak i Ekološki pokret 
,,Ozon“ u partnerstvu sa Ministarstvom ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, Opštinom 
Žabljak,  Eko fondom, Kancelarijom UNDP u Crnoj Gori i Privrednom komorom Crne Gore. 

Zlatni sponzor bila je firma Atrik, srebrni Pegasus, Nova oprema, Riko, bronzani Ecovladex, 
Hemosan, Husqvarna, hoteli ,,Aleksandar“ i ,,Nordik“. 

Medijski sponzori bili su Radio televizija Nikšić i Radio Televizija Crne Gore. 
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Očišćen prostor oko ICM i dio šetačke staze oko Trebjese 
 

U petak 19. juna u okviru kampanje ,,Naš Grad, Naš Od(b)raz" organizovana je akcija uređenja 
prostora u krugu Instituta crne metalurgije, gdje će 8. jula biti organizovan koncert američke 
grupe Thevery corporation i dio šetačke staze oko Trebjese. 

 

U akciji su sem potpisnika memoranduma o saradnji Opštine Nikšić, Turističke organizacije 
Nikšić, Komunalnog Nikšić, Ekološkog pokreta ,,Ozon", RTV Nikšić, Elektorprivrede Crne 
Gore, Kancelarije Nikšić Evropska prestonica kulture 2030, učestvovali i predstavnici Društva 
mladih ekologa Nikšić, koje je ovom prilikom realizovalo aktivnosti iz projekta ,,Jačanje 
odgovora na pejzažne požare", Ljubitelja Slanog jezera, Medija tima i građani, što je dalo 
posebnu vrijednost. 

Akcenat akcije je bio na uklanjanju korova i rastinja, otpada, uređenju zelene površine na kojoj 
će biti postavljena koncertna infrastruktura. kako bi prostor bio u potpunosti uredan i bezbjedan 
za predstojeći muzički spektakl kojim poznati bend započinje evropsku turneju. 
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Ministarstvo ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera predstavilo istraživanje javnog 

mnjenja o zaštiti životne sredine i Poglavlju 27 
 Građani prepoznaju nelegalno odlaganje otpada kao glavni problem   

 
 

Ministarstvo ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera predstavilo je rezultate istraživanja 
javnog mnjenja o zaštiti životne sredine i Poglavlju 27 – Životna sredina i klimatske promjene, 
koje je tokom aprila i maja tekuće godine, sprovela Spektrum analitika na uzorku od 1000 
punoljetnih građana/ki Crne Gore. 
 
Na pitanje ,,U kojoj su mjeri izraženi problem zaštite životne sredine?” 76,8% anketiranih je 
odgovorilo da su izraženi, 18% da nijesu, dok 5,2% nije imalo stav. 
 
Anketirani građani, njih 27,1 % smatra je nelegalno odlaganje otpada (divlje deponije) najveći 
problem, 19, 9% da je to zagađenje vazduha, 12,4% neplansko širenje urbanih zona, 9,7% 
zagađenje rijeka i drugih voda, 7,1% neadekvatno upravljanje komunalnih otpadom, 5,5% 
ugrožavanje prirodnih resursa, 4,7% nedostatak sistema za prečišćavanje voda, 3,6% 
neadekvatna zaštita prirodnih resursa, 2,7% nedostatak zelenih površina u urbanim 
sredinama, 2,7% zagađenje zemljišta,  1,9% buka u urbanim sredinama, 1,6% industrijsko 
zagađenje i 1,2% klimatske promjene i ekstremni vremenski uslovi. 
 
Na pitanje ,,Koliko ste informisani o procesu pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji?” 37,9 % 
anketiranih odgovorilo je da su uglavnom informisani, 32,1% da su malo informisani, 13,6% 
da uopšte nijesu, 11,8% su veoma informisani, dok je 4,6 % bilo bez odgovora. 
 
Za pregovaračka poglavlja u procesu pristupanja EU čulo je 76,5 % anketiranih a 18,8% nije.  
Konkretno za Poglavlje 27 čulo je 69, 3% anketiranih a 25,8% nije upoznato. 
 
69,4 % anketiranih građana/ki vjeruje da Crna Gora može uspješno ispuniti obaveze iz oblasti 
zaštite životne sredine u toku procesa pristupanja EU, 14,4% njih ima suprotan stav, dok 16,2 
% nije moglo da procijeni. 
 
Kada je riječ o institucionalnoj podršci u sprovođenju politika zaštite životne sredine 
anketirani građani njih 49,9 % imaju najviše povjerenja u nevladine organizacije koje se bave 
zaštitom životne srediine, slijede lokalne samouprave sa 40,4%,  resorno Ministarstvo 
ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera 37,4 % i Vlada Crne Gore sa 36,4% povjerenja. 
 
Cijelo istraživanje javnog mnjenja možete preuzeti sa linka: 
https://www.gov.me/clanak/predstavljeni-rezultati-istrazivanja-javnog-mnjenja-o-zastiti-
zivotne-sredine-i-poglavlju-27 
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 Novi studijski program na Tehnološkom fakultetu, Univerziteta Crne Gore 

ŽIVOTNA SREDINA I ODRŽIVI RAZVOJ 
 

Tehnološki fakultet  Univerziteta Crne Gore predstavio je nove studijske programe, osmišljene 
u skladu sa savremenim akademskim standardima i potrebama tržišta rada, od kojih je jedan 
,,Životna sredina i održivi razvoj” (180 ETC). 
 

 
 
Tokom tri godine studiranja definisana su 33 ispita i stručna praksa, a planiran je upis do 30 
studenata. Na trećoj, završnoj, godini dostupna su dva modula ,,Zaštita životne sredine” i 
,,Održivi razvoj”.  
 
Katalog osnovnih studija dostupan je na linku: 
https://www.ucg.ac.me/skladiste/blog_623226/objava_197016/fajlovi/Katalog%20osnovni
h%20studija%20%20%C5%BDivotna%20sredina%20i%20odr%C5%BEivi%20razvoj%2020
26.pdf 

 

 
EKOLOŠKI KALENDAR  

 

5. jun Svjetski dan životne sredine 
8. jun Svjetski dan zaštite planinske 

prirode, Svjetski dan okeana 
15. jun Svjetski dan vjetra 

18. jun  Svjetski  borbe protiv suše i poplava 

 
 

 
 
 

 
 

Svjetski dan životne sredine (World Environment Day) obilježava se svakog 5. juna. 
Ustanovljen je od strane Ujedinjenih nacija 1972. godine i predstavlja najveću globalnu 
platformu za podizanje svijesti o ekologiji i podsticanje akcija za očuvanje prirode. 
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AKTUELNOSTI 
 

MZ Stara Varoš uspješno završila prvi EU projekat 
Primjer koji treba da slijede sve mjesne zajednice u Crnoj Gori 

 
 
Projektni tim Mjesne zajednice Stara Varoš učestvovao je na završnom događaju projekta 
„Cities 4 Co-Housing (C4CH)“, koji je održan od 15. do 17. juna 2026. godine u Briselu. 
Projekat je finansiran kroz program URBACT, jedan od vodećih programa Evropske unije koji 
podržava saradnju gradova i lokalnih zajednica u razvoju održivih i inovativnih rješenja za 
urbane izazove. 
Projektni tim MZ Stara Varoš činili su predsjednik M.Z. i lokalni koordinator projekta 
Aleksandar Vujović, finansijski koordinator Igor Vojinović i koordinator projekta dr Nikola 
Perović. 
 

 
 
Tokom trodnevnog događaja predstavljeni su rezultati projekta, razmijenjena iskustva između 
partnerskih gradova iz više evropskih država i definisani dalji koraci za razvoj modela 
zajedničkog i pristupačnog stanovanja. Partneri su imali priliku da predstave postignute 
rezultate, investicione planove i modele održivosti razvijene tokom realizacije projekta. 
 
Posebno značajan doprinos dao je Nikšić, čije je rezultate na međunarodnoj konferenciji 
predstavio koorinator projekta dr Nikola Perović. U okviru panela posvećenog iskustvima 
partnerskih gradova predstavljene su aktivnosti sprovedene u Nikšiću, sa posebnim osvrtom 
na rad sa lokalnom zajednicom, uključivanje građana u procese odlučivanja i razvoj 
inovativnih pristupa stanovanju. 
 
Konferencija je okupila predstavnike evropskih finansijskih institucija, stručnjake iz oblasti 
socijalnog i pristupačnog stanovanja, investitore i predstavnike lokalnih samouprava koji su 
razgovarali o mogućnostima finansiranja i razvoja sličnih projekata širom Evrope. 
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Učesnici su posjetili i CALICO stambeni kompleks u Briselu, koji predstavlja jedan od 
najuspješnijih evropskih primjera zajedničkog stanovanja, gdje su se upoznali sa praktičnim 
modelima funkcionisanja ovakvih zajednica i njihovim pozitivnim uticajem na kvalitet života 
građana. 
 
Međutim, ono što ovom projektu daje poseban značaj jeste činjenica da je Mjesna zajednica 
Stara Varoš postala prva mjesna zajednica u Crnoj Gori koja je bila partner na projektu 
finansiranom od strane Evropske unije i koja je taj projekat uspješno realizovala do njegovog 
završetka. Prema dostupnim informacijama, riječ je i o prvom ovakvom primjeru na prostoru 
Balkana. 
 
Ovim uspjehom MZ Stara Varoš pokazala je da mjesne zajednice mogu biti mnogo više od 
administrativnih jedinica, te da mogu aktivno učestvovati u međunarodnim projektima, 
privlačiti evropska sredstva i doprinositi razvoju svojih lokalnih zajednica. Učešće u projektu 
omogućilo je sticanje novih znanja, razmjenu iskustava sa evropskim partnerima i promociju 
Nikšića i Crne Gore na međunarodnom nivou. 
 
Predsjednik MZ i lokalni koordinator projekta Aleksandar Vujović istakao je da završetak 
projekta predstavlja važan rezultat ne samo za Mjesnu zajednicu Stara Varoš, već i za sve 
mjesne zajednice u Crnoj Gori. 
 
„Pokazali smo da i mjesne zajednice mogu biti uspješni partneri u evropskim projektima 
ukoliko imaju jasnu viziju, posvećen tim i podršku građana. Nadamo se da će naš primjer 
motivisati i druge mjesne zajednice da se aktivnije uključe u evropske programe i projekte koji 
mogu donijeti konkretne koristi njihovim lokalnim zajednicama“, poručio je Vujović. 
 
Uspješnim završetkom projekta „Cities 4 Co-Housing“, Mjesna zajednica Stara Varoš otvorila 
je novo poglavlje u radu mjesnih zajednica u Crnoj Gori i postavila standard koji bi u 
budućnosti trebalo da slijede i druge mjesne zajednice, koristeći mogućnosti koje pružaju 
fondovi i programi Evropske unije za razvoj lokalnih sredina i unapređenje kvaliteta života 
građana 

 
 

Održana radionica o energetskim zajednicama građana 
 
Prezentaciji energetskih zajednica koja je u Ozonu 
održana 27. juna, pored mještana 4 zgrade iz MZ 
Stare Varoši u Nikšiću, prisustvovali i predsjednici 
tri mjesne zajednice iz Podgorice (MZ Stara Varoš, 
MZ Nova Varoš i MZ Ljubović), kojima su 
predstavljeni rezultati Urbact projekta Cities 4 Co-
housing (u čijoj lokalnoj Urbact grupi je Ozon 
jedan od partnera), prvenstveno investicioni plan 
ugradnje solarnih panela na krovovima zgrada i 
unapređenje socijalne inkluzije. Takodje, 
ustanovljene su osnove za buduću saradnju na 
polju evropskih projekata između mjesnih 
zajednica u Nikšiću i Podgorici. 
U vrlo interaktivnoj komunikaciji predstavljena je 
preliminarna studija Ozona o uticajima na životnu 
sredinu navedenog Urbact projekta, kao i trenutni 
status podzakonskih akata koji su neophodni za 
buduće funkcionisanje energetskih zajednica. 
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AKTUELNOSTI 
 

Zajednica ispisala novu viziju eko parka 
 Završena serija od pet fokus grupa u okviru projekta „Re Develop Blace“ 

 
Društvo mladih ekologa Nikšić je u sklopu projekta „Re Develop Blace“ uspješno privelo 
kraju seriju od pet fokus grupa, čiji je cilj bio prikupljanje konkretnih i na zajednici zasnovanih 
predloga za održivu valorizaciju eko parka Blace. Tokom ovog procesa, za istim stolom našli 
su se predstavnici različitih segmenata društva, a svaki susret donio je nove perspektive, svježe 
ideje i bitan uvid u potrebe i želje lokalne zajednice. 
 

 
                                                                                    Foto: DMEN 

 
Prva fokus grupa okupila je predstavnike mjesnih zajednica. Kroz otvoren razgovor, vođen 
od strane mladih, učesnici su podijelili svoja iskustva, izazove sa kojima se susrijeću i 
konkretne predloge za revitalizaciju eko parka Blace. Ovaj susret posebno je naglasio važnost 
jačanja međugeneracijskog dijaloga i aktivnijeg uključivanja mladih u procese donošenja 
odluka.  
 
Druga fokus grupa okupila je predstavnike nevladinih organizacija. Kroz otvoren dijalog sa 
mladima, razmijenjena su mišljenja o budućem razvoju parka, pri čemu su imali priliku da 
postavljaju pitanja i iznesu svoje ideje i potrebe, dok su predstavnici NVO sektora podijelili 
dragocjena iskustva i predloge za unapređenje prostora i sadržaja. Ovakvi dijalozi doprinose 
stvaranju zajedničke vizije razvoja Blaca i jačanju učešća mladih.  
 
Treća fokus grupa realizovana je sa predstavnicima Opštine Nikšić. Kroz otvoren dijalog 
razgovaralo se o potrebama zajednice, mogućnostima unapređenja javnog prostora i načinima 
za jačanje učešća mladih u kreiranju održivih rješenja. Prikupljeni stavovi i preporuke 
predstavljaju važan doprinos izradi buduće vizije eko parka Blace kao mjesta edukacije, 
druženja i ekoloških inicijativa.  
 
Četvrta i peta fokus grupa okupile su predstavnike javnih preduzeća i institucija, biologe, 
ekologe i ekološke aktiviste – one koji iz prve ruke poznaju izazove, ali i ogroman potencijal 
ovog prirodnog dragulja.  
 
Kroz razgovor sa nadležnima, saznali smo da se trenutno radi na izradi studije za zaštitu eko 
parka Blace i da će ista do kraja godine biti završena, što nas posebno raduje. 
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Ovi susreti bili su produktivni i iznjedrili su niz konkretnih, inovativnih predloga: 
 Instalacija video nadzora, 
 Rješavanje problema pasa lutalica, 
 Instalacija putokaza – da se svako lako snađe i otkrije svaki kutak parka, 
 Obnova sadnje – vraćamo prirodu tamo gdje joj je mjesto, 
 Uređenje kampa – prostor koji spaja turističku ponudu i edukativne sadržaje, s vizijom 

da Blace postanu nezaobilazna turistička atrakcija grada, 
 Prostor za snimanje filmova i promocija filmova na otvorenom – bioskop pod 

zvijezdama, a možda jednog dana i veliko platno, 
 Izgradnja dječijeg igrališta – jer osmijeh najmlađih je neprocjenjiv, 
 Saradnja sa obližnjim školama kroz izradu kućica za ptice i druge aktivnosti – spajamo 

edukaciju, ekologiju i zajedništvo, 
 Sakupljanje plastičnog otpada i izrada predmeta (klupe, kante) od reciklirane plastike 

– ideja koja pretvara otpad u koristan resurs, 
 Organizacija eko kviza – učimo kroz igru, 
 Sakupljanje ljekovitog bilja za čajeve – spoj tradicije, zdravlja i prirodnog bogatstva 

Blaca. 
 
Završetkom svih pet fokus grupa dobili smo izuzetno vrijedan presjek potreba, ideja i vizija – 
od predstavnika mjesnih zajednica, preko NVO sektora i lokalne uprave, do javnih preduzeća, 
institucija i stručnjaka iz oblasti ekologije. Svaka od ovih grupa unijela je jedinstvenu 
perspektivu, a zajedno su iscrtale smjer u kojem treba da se krećemo. Sada slijedi analiza 
prikupljenih inputa i ulazak u fazu konkretnog planiranja i implementacije.  
 
Projekat „Re Develop Blace“ finansira Francuska agencija za razvoj (Agence 
Française de Développement – AFD), dok realizaciju koordinira ALDA – Evropska 
asocijacija za lokalnu demokratiju.  

 
 

Medijske aktivnosti Ekološkog pokreta ,,Ozon” 
 

Pregled pojavljivanja po vrsti medija u toku juna- ukupno 36 
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❶ ❺ godina Arhus centara Podgorica i Nikšić 

arhus-centri.me 
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˂ ECO CHAT ˃ 

 

U ovom broju ,,Ekologa” razgovaramo sa Tijanom Krunić, menadžerkom za odnose sa 
javnošću Komunalnog Nikšić, koja svakodnevno prati terenski rad zaposlenih i građanima 
pruža priliku da vide koliko se truda ulaže da Nikšić bude čist i uredan. Tijana je prije sadašnjeg 
angažmana radila kao novinarka u RTVNK, pa smo željeli da kroz razgovor saznamo kakva 
su nova iskustva i njeni utisci. Sa Tijanom je razgovarao Aleksandar Perović. 

Aleksandar: Draga Tijana prije svega moram da ti čestitam na radu i trudu koji ulažeš da se 
građanima približe aktivnosti našeg Komunalnog i da mi je svaki put drago kada te vidim na 
terenu, jer se primjećuje posvećenost poslu za koji vjerujem je veoma važan. Jesi li na početku 
karijere mogla zamisliti da ćeš rad u studiju zamijeniti terenom  na ovaj način? 

Tijana: Prije svega, hvala na lijepim 
riječima i čestitkama. Zaista mi je drago 
kada se trud i rad prepoznaju, jer iza 
svakodnevnih aktivnosti stoji veliki 
angažman cijelog tima. Iskreno, na 
početku karijere nijesam mogla da 
zamislim da će me profesionalni put 
odvesti iz studija direktno na ovu vrstu 
terenskog posla. Ipak, danas mogu da 
kažem da i jedna i druga profesija imaju 
svoju posebnu dinamiku. Oba posla 
zahtijevaju brzo reagovanje, djelovanje 
u trenutku i spremnost da u svakom 
momentu izađete na teren i izvještavate 
o aktuelnim dešavanjima. Novinarsko 
iskustvo naučilo me je da prepoznam važnost dobre priče i pravovremene informacije, dok mi 
je rad u Komunalnom Nikšić donio priliku da budem dio konkretnih aktivnosti koje direktno 
utiču na kvalitet života naših sugrađana. Teren je dinamičan, izazovan i nepredvidiv, ali upravo 
to ovaj posao čini posebnim i ispunjavajućim. 

Aleksandar: Kakve su reakcije zaposlenih čiji rad promovišeš? Je li bilo teško da prihvate da 
budu medijski prisutni i kakvi su tvoji utsici o povratnim reakcijama građana? 

Tijana:  U početku je zaposlenima bilo pomalo neobično da neko želi da prikaže njihov rad, 
jer su do tada uglavnom komunicirali sa sugrađanima na terenu kroz kritike i ukazivanje na 
probleme. Iz mog ugla, malo se znalo o tome koliko naše ekipe svakodnevno rade i koliko 
doprinose našem gradu.  

Danas je situacija drugačija. Najljepši dio mog posla upravo je vrijeme provedeno sa njima na 
terenu, kada mogu da čujem njihove utiske i iskustva. U brzini svakodnevnih obaveza često 
prolazimo jedni pored drugih, pa se trudim da uvijek pitam kako su, da li su umorni i sa kakvim 
su se situacijama susreli tokom radnog dana. To su ljudi koji rade u svim vremenskim uslovima, 
a priroda posla zahtijeva brzu intervenciju i spremnost da se reaguje u svakom trenutku.  
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Do sada su naše ekipe nebrojeno puta pokazale upravo tu odgovornost i posvećenost. Danas su 
komentari, kako na društvenim mrežama, tako i tokom susreta na terenu, uglavnom veoma 
pozitivni. Građani sve više prepoznaju i cijene rad naših vrijednih momaka, ali i ženskog dijela 
ekipe, koji, kako mi volimo da kažemo, čuvaju svoj grad. Kada su u pitanju građani, 
komunikacija jeste bolja, ali vjerujem da moramo još više da se pokazujemo djelima. I pored 
svih izazova sa kojima se suočavamo, poput manjka zaposlenih i mehanizacije, na čijem 
unapređenju intenzivno radimo, svjesni smo da ne možemo sve sami. Zato su kampanje poput 
„Naš grad, naš Od(b)raz“, „Čuvaj da te čuva“ i brojne druge aktivnosti koje smo realizovali od 
početka godine izuzetno važne, jer direktno uključuju građane i volontere. Naš najvažniji cilj 
jeste podizanje ekološke svijesti i razvijanje navike pravilnog odlaganja otpada, na mjestima 
koja su za to predviđena. Mi se trudimo da unaprijedimo usluge i građanima omogućimo što 
bolje uslove za odgovorno upravljanje otpadom. 

Aleksandar: Koliko je bilo dragocjeno imati kritički pristup tokom novinarskog rada za 
sadašnji posao? Kako prihvataš kritike i kritičare, mada sam siguran da dobronamjerne 
sugestije i ukazivanje na prostor za unapređenje rada može biti samo motiv za sve nas koji 
želimo dobro našem gradu? 

Tijana: Novinarstvo samo po sebi 
zahtijeva istraživanje, a isti princip 
primjenjujem i u sadašnjem poslu. 
Sve što radimo potrebno je dobro 
istražiti, pripremiti i sagledati iz više 
uglova. Konstruktivne kritike su 
uvijek dobrodošle, jer upravo takvu 
komunikaciju želimo da ostvarimo sa 
građanima. Naš cilj nije samo da 
rješavamo određene probleme u 
gradu, već i da dobijemo povratnu 
informaciju koja će nam pomoći da 
budemo bolji. Najvažniji pokazatelj 
uspjeha jesu djela naših sugrađana, 
pravilno odlaganje otpada, sprečavanje nastanka divljih deponija i spremnost da nam se obrate 
za savjet ili pomoć. Kako ja, tako i sve moje kolege iz Komunalnog Nikšić, uvijek smo na 
raspolaganju da pružimo potrebne informacije i uputimo građane kako da pravilno postupaju. 

Aleksandar: Znam da imate podršku rukovodstva, pa me intesuje koliko imaš prostora za 
kreativnost, naročito zbog toga što se vase poruke ka građanima šalju sa pratećim edukativnim 
kontekstom? 

Tijana: U Komunalnom Nikšić djelujemo kao tim i upravo je to naša najveća snaga. Zahvalna 
sam na povjerenju i podršci koju imam od rukovodstva, koje prepoznaje značaj otvorene 
komunikacije sa građanima i daje nam prostor da razvijamo nove ideje. Posebno mi znači što 
rukovodstvo kontinuirano podstiče kreativnost, podržava inovativne pristupe i razumije koliko 
je važno ulagati u edukativne kampanje i jačanje svijesti o zaštiti životne sredine. Veliku 
podršku imam i od naših ekipa na terenu, koje često daju odlične predloge i sugestije. Upravo 
ta razmjena iskustava doprinosi tome da naše poruke budu autentične i da dopru do različitih 
ciljnih grupa.  
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Ovaj posao zahtijeva posebnu vrstu kreativnosti, jer je izazov pronaći pravi način da poruka 
koju želimo da pošaljemo stigne do svakog građanina. Upravo taj izazov čini ovaj posao 
ljepšim i motiviše nas da stalno tražimo nove načine komunikacije.  

Aleksandar: Na kraju, uz zahvalnost na izdvojenom vremenu, kakvi su tvoji utisci o 
dosadašnjim aktivnostima kroz kampanju ,,Naš Grad, Naš Od(b)raz” da li međusektorska 
saradanja doprinosi boljem razumijevanju rada Komunalnog Nikšić? 

Tijana: Kampanja „Naš grad, naš Od(b)raz“ pokazala je 
koliko su zajedništvo i međusektorska saradnja važni za 
stvaranje pozitivnih promjena. Kroz direktnu 
komunikaciju i zajedničke akcije uspjeli smo da dopremo 
do velikog broja sugrađana i pošaljemo jasnu poruku da 
svako od nas ima važnu ulogu u očuvanju grada. Kroz 
ovakve akcije i kampanje građani imaju priliku da bolje 
upoznaju rad Komunalnog Nikšić, ali i da čuju glas naših 
zaposlenih, razgovaraju sa njima i upoznaju njihove priče. 
Smatram da je važno da ljudi vide ko stoji iza 
svakodnevnih aktivnosti koje često uzimamo zdravo za 
gotovo. Međusektorska saradnja doprinosi boljem 
razumijevanju našeg rada i jačanju osjećaja zajedničke 
odgovornosti prema gradu u kojem živimo.  

Mi smo tu, spremni za saradnju, dobru energiju i zajedničke inicijative sa svim pojedincima, 
institucijama i organizacijama koje žele da doprinesu ljepšem i urednijem Nikšiću. Uz vrijedne 
ljude i zajednički trud, sigurna sam da možemo ostvariti značajne rezultate i nastaviti da 
čuvamo svoj grad na koji ćemo svi biti ponosni. 

 

Ministarstvo ekologije, održivog razvoja i razvoja 
sjevera (MERS) organizovaće akciju zamjene 
plastičnih boca i limenki za sadnice u opštini Nikšić. 

Akcija će biti održana u petak, 3. jula, u Gradskom 
parku, u periodu od 9 do 13 časova. 

Zbog velikog interesovanja i odličnog odziva 
građana za akciju organizovanu povodom Dana zaštite 
životne sredine u Podgorici, kao i prošle sedmice u 
Beranama, odlučili smo da naredna stanica bude 
Nikšić. 

Građani će, kao što je već poznato, imati priliku da 
donesu deset plastičnih boca ili limenki i zamijene ih 
za sadnicu, kao simbol zajedničke brige za prirodu, 
zelene površine i buduće generacije. 

Ministarstvo ekologije, održivog razvoja i razvoja 
sjevera poziva građanke i građane Nikšića da se 
pridruže akciji, donesu ambalažni otpad i zajedno 
doprinesu stvaranju čistije, zelenije i odgovornije Crne 
Gore. 

Ovim putem podsjećamo da je u prethodnim akcijama u Podgorici i Beranama sakupljeno 
više od deset hiljada plastičnih boca i limenki, kao i da je podijeljeno više od hiljadu sadnica. 


